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Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου με αντιπροσωπεία της
Εκκλησίας Μαλανκάρ 

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στον ιερό ναό των Εγκαινίων του Παν. Ναού της
Αναστάσεως στην σταυροπηγιακή γυναικεία μονή της Αγίας Σκέπης πραγματοποιήθηκε στις 8
Μαρτίου 2025 συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου με
μέλη της αντιπροσωπείας της Εκκλησίας Μαλανκάρ, τα οποία μετέβησαν από την Ινδία στη Ρωσία
για να συμμετάσχουν στους εορτασμούς της μνήμης της Οσίας Ματρώνας της Αόμματης. 

Η αντιπροσωπεία παρακολούθησε την Θεία Μυσταγωγία, που ανήμερα της εορτής της ανακομιδής
των τιμίων λειψάνων της Αγίας, τελέσθηκε από τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. Σημειωτέον ότι η λατρεία της Αγίας αυξάνεται τα τελευταία χρόνια και μεταξύ των
Ινδών χριστιανών. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν από την πλευρά της Εκκλησίας Μαλανκάρ ο πρόεδρος του Τμήματος



Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) αυτής της Εκκλησίας μητροπολίτης Δελχίου
Ιουχάνον Μαρ Δημήτριος, ο μητροπολίτης Κουνουμκουλάμ Γκεβάργκις Μαρ Ιούλιους, ο
εκτελεστικός διευθυντής του ΤΕΕΣ ιερέας Ασβίν Φερνάντις. 

Επιπλέον, εκ μέρους της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συμμετείχαν ο γραμματέας επί
διαχριστιανικών υποθέσεων του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του
Πατριαρχείου Μόσχας ιερομόναχος Στέφανος Ιγκούμνοφ και το στέλεχος του ΤΕΕΣ ιερομόναχος
Μάρκος Αχματχάνοφ. 

Αφού καλωσόρισε εγκαρδίως τους προσκεκλημένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε
ότι καθίσταται αγαθή πλέον παράδοση η συμμετοχή των εκπροσώπων της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και της Ορθοδόξου Συριακής Εκκλησίας Μαλανκάρ σε εκκλησιαστικές πανηγυρικές
εκδηλώσεις και εορτασμούς των ημερών μνήμης αλλήλων, γεγονός που συνδράμει στην περαιτέρω
ενίσχυση των αδελφικών σχέσεων. 

Ο Αγιώτατος αναφέρθηκε ιδιαιτέρως στην απονομή τον Δεκέμβριο 2024 στον Προκαθήμενο της
Εκκλησίας Μαλανκάρ Αγιώτατο Καθολικό Μαρ Θωμά Ματθαίο Γ΄ της υψηλής τιμητικής διάκρισης
της Ρωσικής Ομοσπονδίας, του παράσημου της Φιλίας, υπογραμμίζοντας ότι ο Αγιώτατος
Καθολικός διαδραματίζει πολύ σημαίνοντα ρόλο στην ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ των δύο
Εκκλησιών. 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης τόνισε τη σπουδαιότητα του γεγονότος ότι η Εκκλησία Μαλανκάρ με
επικεφαλής τον Προκαθήμενό επανειλημμένως ύψωσε τη φωνή της υπέρ της διωκόμενης
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. «Η Ουκρανία, μια χώρα, η οποία κήρυξε την προσήλωσή της
στις δυτικές αξίες και πρώτιστα στη διαφύλαξη των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ελευθερίας
του θρησκεύεσθαι, τις καταπατά με ωμότητα», ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόχας και Πασών
των Ρωσσιών Κύριλλος, επισημαίνοντας ότι στις δυτικές χώρες προτιμούν να εφιστούν την
προσοχή στις παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων κάπου μακριά, ενώ συνήθως δεν ακούγεται
από αυτές ουδεμία παρατήρηση σχετικά με τα τεκταινόμενα στην Ουκρανία. 

Κατά τη συζήτηση ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος διαπίστωσε τη σπουδαιότητα της λειτουργίας της
Ομάδας Εργασίας για τον συντονισμό των διμερών σχέσεων μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και της Εκκλησίας Μαλανκάρ και ευχαρίστησε τον μητροπολίτη Δελχίου Ιουχάνον Μαρ
Δημήτριο για τη συμμετοχή στο έργο της. 

Μεταξύ των θεμάτων προτεραιότητας για τη συνεργασία αναφέρθηκαν το κοινωνικό και ειδικότερα
το νοσοκομειακό διακόνημα, που κατέχουν σημαντική θέση στη δραστηριότητα τόσο της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, όσο και της Εκκλησίας Μαλανκάρ. 



Ο Αγιώτατος θεωρεί επίσης ωφέλιμη την ανάπτυξη των διμερών σχέσεων στον τομέα του
πολιτισμού. Αφού επεσήμανε την επίσκεψη στην Ινδία της κοινής Χορωδίας της Λαύρας της Αγίας
Τριάδος και του Αγίου Σεργίου και της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ευχαρίστησε τους εκπροσώπους της Εκκλησίας Μαλανκάρ για τη
θερμή φιλοξενία της. 

«Αποδίδω μεγάλη σημασία στις θεολογικές διαβουλεύσεις, που διεξάγονται μεταξύ των Εκκλησιών
μας», σημείωσε στη συνέχεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, υπενθυμίζοντας ότι τέτοιου
είδους επαφές και η συνεργασία ξεκίνησαν μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της
Εκκλησίας Μαλανκάρ ήδη από τις αρχές του 20ού αι. 

Από την πλευρά του ο μητροπολίτης Δελχίου Ιουχάνον Μαρ Δημήτριος εκ μέρους των μελών της
αντιπροσωπείας εξέφρασε τη χαρά του για τη δυνατότητα να συμμετάσχουν στους πανηγυρικούς
εορτασμούς προς τιμήν της μνήμης της Οσίας Ματρώνας της Αομμάτου και να παρακολουθήσουν
τη Θεία Μυσταγωγία, που τέλεσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος. 

Ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας διαβίβασε τον χαιρετισμό και τις θερμές ευχές του
Προκαθημένου της Εκκλησίας Μαλανκάρ στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, καθώς και το
πλήρωμα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και την ιεραρχία της. 

Ο ιεράρχης επίσης τόνισε: «Οι ανέκαθεν αγαθές σχέσεις μεταξύ των ημετέρων Εκκλησιών
ενισχύονται ακόμη και από το γεγονός ότι δεν πρόκειται μόνον για την Εκκλησία Μαλανκάρ, αλλά
και για ολόκληρο τον λαό της Ινδίας, ο οποίος συμπαθεί τη Ρωσία και τη θέση που ακολουθείτε
εσείς, Αγιώτατε. Ο λαός της Ινδίας καθώς και η καθ’ ημάς Εκκλησία συμπάσχουν μαζί σας αυτήν
την περίοδο, κατά την οποία είσθε αναγκασμένοι να αντιμετωπίζετε δυσκολίες, οι οποίες
οφείλονται στην ανάδειξη του πολυπολικού κόσμου». 

Ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας μοιράσθηκε της θερμές προσωπικές εντυπώσεις από τις
συναντήσεις με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο το διάστημα,
κατά το οποίο διατελούσε πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ)
και επισκεπτόταν την Κεράλα. 

Ο μητροπολίτης Δελχίου Ιουχάνον Μαρ Δημήτριος εξέφρασε την πεποίθηση ότι η Ομάδα Εργασίας
θα εργάζεται ακόπως και στο εξής, καταβάλλοντας προσπάθειες για την προώθηση της κοινής
ημερησίας διατάξεως στα θέματα ευαισθητοποίησης όσον αφορά τις μοναχικές παραδόσεις
αλλήλων, τις θεολογικές διαβουλεύσεις, τις πολιτιστικές ανταλλαγές και τη συνεργασία στον
τομέα της κοινωνικής διακονίας, γεγονός που θα συνδράμει στην περαιτέρω προσέγγιση μεταξύ
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Εκκλησίας Μαλανκάρ. 



Ακολούθησε ανταλλαγή απόψεων επί των θεμάτων, που εθίγησαν και άλλων ζητημάτων διμερούς
ενδιαφέροντος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92939/
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